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ВСТУП 

 

 

Сучасне суспільство по-новому осмислює естетичні парадигми, 

пов’язані з інтеграцією нашої держави у загально світовий процес 

культурної еволюції. 

У вітчизняних та європейських дослідженнях часто розглядають 

поняття інтеграції через питання історії, політології, економіки, 

соціології, а в мистецтвознавчому аспекті тема дослідження не 

достатньо висвітлена. 

На нашу думку, питання, які піднімаються в роботі: надходження, 

збереження та популяризації пам’яток культури, нематеріальних 

об’єктів національної культури, діяльності видатних діячів-українців за 

кордоном повинно стати справою державного значення. 

Тому ми вважаємо, що важливим і актуальним є наукові розвідки 

культурно-мистецьких зв’язків України з іншими державами. 

До проблеми інтеграції з різних позицій у світовому мистецтві 

зверталися О.Левенков, С.Наборщикова, М.Вантух, Ю.Станішевський, 

Т.Благова, В.Красовська та інші. 

Нині дослідження інтеграції в галузі мистецтва набуло 

універсального характеру. Але незначна увага приділяється саме ролі 

балетного мистецтва. 

Культурологічна, мистецтвознавча та прикладна значущість 

визначеного питання і стала підставою для вибору теми дослідження 

«Сучасне балетне мистецтво в умовах світової інтеграції». 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Кваліфікаційна робота виконана згідно з програмою наукових 

досліджень та планами наукової діяльності кафедри культурології 

факультету культури і мистецтв Херсонського державного університету. 
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Мета дослідження – з’ясувати ступінь  впливу балетного 

мистецтва на процеси інтеграції у світовому мистецькому просторі. 

Відповідно до мети визначено завдання дослідження: 

- з’ясувати стан домінантних рис вітчизняної та зарубіжної 

культури; 

- розглянути основні етапи взаємовпливу вітчизняного і 

зарубіжного балетного мистецтва; 

- охарактеризувати стан українсько-європейських культурних 

зв’язків у галузі балетного мистецтва; 

- розробити мовно-графічний аналіз хореографічної композиції 

варіацій Жізелі з балету «Жізель», Нікії з балету «Баядерка». 

Об’єкт дослідження – українсько-європейські культурні зв’язки. 

Предмет дослідження – балетне мистецтво в умовах світової 

інтеграції. 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети й 

визначених завдань були застосовані такі методи: теоретичні 

узагальнення, синтезу і аналізу, компаративний, герменевтичний. 

Наукова новизна одержаних результатів дослідження полягає у 

тому, що здійснено аналіз теоретичних і практичних засад вітчизняного 

балетмейстерського мистецтва у світовий мистецький простір на основі 

інтеграції. 

Практичне значення одержаних результатів. Основні 

положення кваліфікаційної роботи можуть бути використані в процесі 

вивчення курсів «Історія хореографічного мистецтва», в процесі 

дослідження проблем інтеграції світового мистецтва здобувачами 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. 

Практичне застосування матеріалів роботи полягає в тому, що 

здобувачка отримавши базову професійну підготовку в Україні, 

продовжила практичну діяльність у зарубіжних балетних трупах, а з 

часом і як викладач класичного танцю у Словенії.  
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Апробація результатів дослідження. Основні положення та 

результати дослідження були висвітлені на засіданні кафедри 

культурології та хореографічного мистецтва факультету культури і 

мистецтв Херсонського державного університету та обговорювались на 

форумах, конвентах різного рівня. 

Особистий внесок здобувача полягає у безпосередній участі 

реалізації питання інтеграції вітчизняного балетного мистецтва в 

європейський простір. 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел, додатків. 
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РОЗДІЛ 1 

РЕАЛІЗАЦІЯ ДОМІНАНТНИХ РИС ВІТЧИЗНЯНОЇ І 

ЗАРУБІЖНОЇ КУЛЬТУРИ  

 

 

Як відзначає К.Лук’яненко «Хореографія у постмодерністських 

інтерпретаціях являє собою цитатнопародійне поєднання елементів 

вуличного танцю, танцю модерн, пантоміми, акробатики, народного 

танцю та балетної класики і виступає як символ дисгармонічного сенсу 

буття. Провідні теми, які визначають естетику балетних інтерпретацій – 

є психологічні та соціальні проблеми сучасності. Герой Постмодерну не 

відчуває себе самодостатнім, у нього немає опори в сьогоденні, немає 

підстав довіряти майбутньому, бо його майбутнє стало 

непередбачуваним, загрозливим, небезпечним. Слід відмітити нові, 

характерні для постмодернізму, художні форми. У силу специфіки 

світовідчуття балетні твори постмодерністів не мають монументальних 

форм, притаманних першоджерелу. Нова хореографія тяжіє до 

мініатюри, іноді, одноактності, враховуючи цим сучасний прискорений 

темп життя» [19, с. 109-122]. 

Це свідчить про те, що вітчизняні балетмейстери почали 

інноваційні пошуки нових засобів виразності у балеті. На перший план 

стали виходити питання виражальних засобів, образних рухів, 

композиційних прийомів; позбавлення канонів, пошук особистісного 

стилю, що були притаманно для ряду хореографічних постановок 

Європи. 

Але процес інтеграції розпочався в далекому минулому і ми 

бачимо, що балет, як і інші види мистецтва, постійно удосконалюється, і 

тому інтеграція кращого досвіду в класичні школи, тієї чи іншої країни  

є важливим кроком для розвитку цього виду мистецтва. 
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Починаючи з ХV століття розпочинається запис, теоретична 

розробка рухів та правил виконання класичного танцю. До нашого часу 

дійшла книга «Мистецтво танцю та керівництво хороводними танцями» 

(1416 р.) Доменіко да Пьяченца. Він став фундатором у формуванні 

законів хореографії. Виховавши своїх учнів, Гульєльмо да Пєзаро і 

Антоніо Карназано, які продовжили справу вчителя. Їх книги є першими 

підручниками з танців. 

У 1545 році Помпео Діобоно у Мілані відкриває першу школу 

танців. У 1661 році у Парижі створюється Академія підготовки 

професійних танцюрів. Пьєр Башан став засновником основ класичного 

танцю. Саме йому належить ідея розподілу танців на три види: 

серйозний, напівхарактерний та комічний. Він ввів поняття: en dehors 

(виворітність), діагональний малюнок, розворот корпусу (epaulement), 

створення п’яти позицій ніг і рук. 

Першою теоретичною працею стала «Мистецтво опису танцю 

знаками та малюнками» (1700) Р.-О.Фєйє та «Вчитель танцю» П.Рамо. 

За часів Просвітництва з’являється «руховий балет». В цей період 

продовжили розвиток класичного танцю Г.Ломбранці, Дж. Уівер, 

Ж.Ж.Новерр. Але, тільки у 1820 році з’являється перший підручник 

Карла Блазіса «Елементарний підручник теорії і практики танцю», в 

якому викладено теорію танцювальної техніки та методику викладання. 

Починаючи з ХVІІ століття хореографічне мистецтво Російської 

імперії розвивається у тісній інтеграції з європейським. В Україні 

інтеграційні процеси у хореографії знаходять своє відбиття починаючи з 

ХІХ століття, коли активно стали запрошувати європейських фахівців до 

Імператорських , приватних, кріпацьких театрів (Г.Анджоліні, К.Блазіє, 

Ф.Тальоні, М.Петіпа, Є.Чеккетті та інші). 

Методи підготовки професійних танцюрів отримали підтримку і 

стали розповсюджуватись до балетних шкіл Америки, Італії, Англії, 
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Канади. Методика Є.Чеккетті стала основою академічного танцю, а 

також неокласики та contemporary. 

Таким чином, вітчизняна класична школа стала унікальною 

художньо-педагогічною системою, на становлення і розвиток якої 

вплинули італійська і французька школи, а також великий вплив 

здійснила інтеграція педагогічно-художньої системи класичного танцю 

Єнріко Чеккетті. 

Розвиток та інтеграція вітчизняного класичного балету 

продовжується на початку ХХ століття, коли відбувалася трансформація 

і модифікація класичного танцю, з’являються нові форми пластики у 

національному танці. Неординарні процеси відбувалися у вітчизняній 

класичній школі у 70-80 рр. ХХ століття і пов’язані з іменами 

В.Ковтуна, А.Рехвіашвілі, А.Рубіна та інші. 

Європейський балет за останні 20 років радикально змінився. 

Балетні трупи стали транснаціональні. Так, в Театрі танцю 

м. Вупперпаль (Німеччина) працюють артисти балету 10 

національностей, керує цією відомою трупою Піна Бауш. 

Революційні зміни визначили тіло танцівника, як основний об’єкт 

хореографа, а далі вже форма і композиція. Мистецтвознавці назвали 

цей процес – «естетика безладу». Всесвітньо відомі хореографи та 

виконавці (Багуе, Бувьє, Шопіно, Галлотта, Марен, Сапорта та інші) 

відтворюючи революційні кроки в балеті, визначили, що балетмейстеру 

дозволено усе, крім нудьги і згадок про минуле. Тому, мабуть багато з 

них не мають навіть хореографічної освіти, а здобули визнання завдяки 

щоденної кропіткої праці та самоосвіті. 

Зі своєю власною манерою танцю ми бачимо сьогодні творчість 

Анжелін Прєльокані, Матільки Моньє, Жан-Франсуа Дюрур, Ерве 

Роббе. Мерс Каннінгем став зразком для наслідування багатьох 

сучасних танцівників. 
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Класичний танець Європи продовжує впливати на сучасні 

тенденції класичного танцю (Марта Грехем, Доріс Хефрі та інші). 

Вітчизняні та європейські хореографи стали активно міркувати 

над класичною технікою і відчули, що вона може стати рушійною силою 

у прогресуванні класичного танцю. 

Ще один крок, який ярко заявив себе серед сучасної хореографії, 

це інтеграція неєвропейської культури.  

Після активізації сучасного танцю у Європі, відбувається його 

еволюція, що приводить до скорочення протистояння між двома 

балетними стилями. Прикладами цього є постановники Жан-Крістофа 

Майо і Анжеліна Прельокане над «Ромео і Джульєтою» С.Прокофьєва, 

або «Жізелі» у постановці М.Делант і М.Еколі. 

Соціальна і культурна трансформація класичного балету займає 

пріоритетне місце у художньому процесі балетного мистецтва. 
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РОЗДІЛ 2 

УКРАЇНСЬКО-ЄВРОПЕЙСЬКІ КУЛЬТУРНІ ЗВ’ЯЗКИ У ГАЛУЗІ 

БАЛЕТНОГО МИСТЕЦТВА 

 

 

ХХІ століття для національного балетного театру стало часом 

нових зрушень і досягнень. 

Українське балетмейстерське мистецтво починає рухатись в бік 

збагачення репертуарної палітри, оновлює і розширює можливості 

виконавців.  

Вітчизняний музичний театр запроваджує здобутки європейського 

балету у виставах класичного репертуару, так і в постановках 

модерністського напрямку. 

Завдяки бажанню балетмейстерам-постановникам збагатити 

репертуар національного музичного театру в сучасних стильових і 

жанрових аспектах, відбувається заміна побутових хореодрам на нові 

танцювальні форми з інтеграцією нових вистав у європейський 

мистецький простір. 

Свідченням інтеграційних моментів є гастролі вітчизняних 

балетних труп до Європи, США, Японії, Австралії, Канади тощо.  

Постановки класичного репертуару на сценах європейських театрів 

свідчили про взаємопроникнення культурних поглядів. Як відзначає 

Шаповалова «Новаторськи постановки А.Шекери театр з тріумфом 

демонстрував у різних країнах Європи, викликаючи повсюдно 

захоплення не лише численних глядачів, але й зарубіжної балетної 

критики, котра бачила в київській постановці принципово нове, свіже 

слово в хореографічній інтерпретації шедевру, а головне якісно нові 

підходи балетмейстера до розкриття особистості – актора, порівнюючи 

київських артистів з зірками французького балету, для яких у 1978 р. 

славетний  балетмейстер Ю.Григорович з великим успіхом здійснив у 
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паризькій Гранд–Опера власну версію шедевру Прокоф’єва. Своєрідні 

сучасні прочитання балету С.Прокоф'єва створили й утвердили на 

провідних сценах Європи видатні зарубіжні балетмейстери Ф.Аштон, 

Дж.Кранко, К.Макмілан, Дж.Ноймайєр, Р.Нурієв, Д.Парлич, А.Родрігес, 

У.Форсайт, А.Прельжокаж» [36, с. 173-174]. 

Орієнтовно у 1960–1970-х рр. у США та західноєвропейських 

країнах сформувалися головні напрямки сучасної хореографії, а 

водночас розпочався процес взаємовпливу та збагачення їх лексикою та 

прийомами різних танцювальних систем – класичний танець значно 

розширив кордони. Ю. Рязанова стверджує, що імпульсом для взаємодії 

балету з сучасною хореографією стала творчість А. Алонсо, М. Бежара, 

Дж. Баланчина, Дж. Роббінса, К. Макміллана, Е. Тюдора, Р. Петі та ін. 

балетмейстерів, які прагнули створити сучасний класичний танець [26, 

с. 20]. 

На думку Р. Володченкова, зарубіжний балет сприймався 

радянськими хореографами по-різному, а іноді досить неоднозначно, 

через незвичні принципи, прийоми, школи та напрямки, а головне – 

іншу систему художніх цінностей [5, 18–19]. 

У контексті оновлення українського балетного театру означеного 

періоду, ці події відіграли безпосереднє значення, оскільки взаємні 

гастролі вітчизняних, американських та європейських труп посприяли 

можливості побачити, творчо переосмислити та інтегрувати у балетні 

постановки інноваційні для хореографічної культури СРСР елементи, 

рішення та ідеї, що кардинально змінило вектор розвитку радянського 

балетного мистецтва загалом та в Україні зокрема [22]. 

Творче зіткнення з новим для радянських балетмейстерів 

баченням хореографічного мистецтва, посприяло переосмисленню 

ситуації у вітчизняному балетному театрі, що в першу чергу 

відобразилося на руйнуванні консервативних поглядів та заклало 

початок взаємовпливу зарубіжного та радянського балетів [22]. 
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Беззаперечним є вплив на українських балетмейстерів вистав 

трупи «New-York City Ballet» Дж.Баланчина, в яких класичний танець 

був головним виражальним засобом, а принцип симфонічного балету 

Ф. Лопухова реалізовувався на американському ґрунті. Вистави трупи 

Дж. Баланчина вирізнялися демонстрацією нових можливостей 

класичного танцю, а головне – нових приймів розкриття танцювальної 

образності, що надзвичайно посприяло становленню творчих ідей 

українських балетмейстерів [22, с. 131-137]. 

Зразком інтеграційних процесів з європейським мистецтвом може 

служити приклад творчої діяльності всесвітньо відомого балетмейстера-

постановника А.Шекери: «Він багато чому навчив київський балетний 

колектив, виховавши кілька поколінь провідних майстрів українського 

балету, віртуозних і універсальних артистів. Як і українець Серж Лифар, 

який понад три десятиліття очолював балет паризької Гранд–Опера і 

зробив його чи не найкращим у Європі, і як Юрій Григорович, котрий за 

тридцять один рік керівництва балетною трупою Великого театру 

зростив сузір’я блискучих зірок і створив вистави, що стали вершиною 

хореографічної культури сучасності, так і Анатолій Шекера, який в 1964 

р. розпочав свій балетмейстерський шлях у Львові, а з 1966 по 2000 рр. 

самовіддано служив Національної опери України, виховав 

першокласний балетний колектив і три покоління видатних майстрів, 

впевнено вивівши їх на міжнародну арену, а своїми монументальними 

постановками «великого стилю» визначив неповторне мистецьке 

обличчя, своєрідний національний стиль українського балету» [36, 

с. 179-180]. 

Здобувачка, розпочавши творчий шлях на сцені Харківського 

національного театру опери і балету імені М.Лисенка, знайшла свій 

шлях у процесах інтеграції вітчизняної балетмейстерської школи і 

європейської працюючи в трупі Кошицького державного театру опери і 

балету (Словенія). 
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Як ведуча солістка театру зіграла ряд цікавих ролей у «Жізелі», 

«Попелюшці» тощо. Поряд з виконавською діяльністю займалась і 

педагогічною діяльністю у місцевій консерваторії. Серед випускників 

можна відзначити Душану Геракову – ведучу солістку балетної трупи 

Угорщини під керівництвом Аттіли Егерзазі. 

Здобувачка продовжує реалізацію найкращих надбань вітчизняної 

класичної школи з учнями 1-4 класів консерваторії м. Кошиць 

(Словенія). 

Ще одним фактором інтеграційного процесу може бути 

фундаментальний підхід до мистецької освіти у закладах вищої освіти, 

який базується на принципах Болонського процесу та Європейських 

Конвенцій, які визначають пріоритетні аспекти системи вищої освіти. 

Саме інтеграція у Європейський простір дозволяє формувати 

особистісно - орієнтовану траєкторію здобувача вищого  навчального 

закладу мистецького спрямування. 

Таким чином, інтеграційні процеси, нетрадиційні пошуки які 

відбувалися і відбуваються у класичному балетному мистецтві 

збагачують і оновлюють музичний театр ХХІ століття. 

Жодна національна культура не може бути замкненою, 

самодостатньою, без творчого спілкування з іншими. Перефразуючи 

Д. Чижевського [18, с. 5-8], правомірно зауважити, що кожна 

національна культура є відбитком, частиною загальної істини, й саме 

вона доповнює вже існуючі тлумачення останньої. В умовах 

міжнародної інтеграції здобутки української культури стають надбанням 

усього світу, оцінюються як національний внесок у міжнародний 

культурний процес. 
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РОЗДІЛ 3 

ЛІТЕРАТУРНО-ГРАФІЧНИЙ АНАЛІЗ ХОРЕОГРАФІЧНИХ 

КОМПОЗИЦІЙ З БАЛЕТІВ «ЖИЗЕЛЬ», «БАЯДЕРКА» 

 

2.1. Композиційно-архітектонічна побудова твору 

Варіація Жизелі з балету «Жизель» 

 

Назва 

частини 

Кількість 

тактів 

Зміст 

Експозиція  Солістка знаходиться на сцені на правої 

першої куліси.  

Зав’язка 16 тактів Солістка рухається по діагоналі до другої 

точки 

Розвиток дії 12 тактів  Солістка виконує комбінацію від правого 

боку сцени до лівого. 

Кульмінація 4 такти Солістка танцює на центрі сцени. 

Розв’язка   Фінальна поза. 

 

Варіація Нікії з балету «Баядерка» 

Назва 

частини 

Кількість 

тактів 

Зміст 

Експозиція  Солістка знаходиться на сцені на правої 

першої куліси.  

Зав’язка 16 тактів .Солістка рухається по діагоналі до другої 

точки 

Розвиток дії 12 тактів  Солістка виконує комбінацію від правого 

боку сцени до лівого. 

Кульмінація 4 такти Солістка танцює на центрі сцени. 

Розв’язка   Фінальна поза. 
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2.2. Графічна таблиця твору та опис хореографічного тексту  

Варіація Жизелі з балету «Жизель». Музичний розмір 3/4. 

1 частина. 

Архітек 

тоніка 

Малюнок танцю Кільк

ість 

тактів 

Хореографічний 

текст 

Е
к

с
п

о
зи

ц
ія

 

  Поза Epoulement 

croise вперед з 

правої ноги. 

З
а
в

’
я

зк
а

 

 16 

тактів 

Виконання 

комбінації № 1. 

 

Р
о
зв

и
т
о

к
 д

ії
 

 12 

тактів 

Виконання 

комбінації № 2. 

К
у
л

ь
м

ін
а

ц
ія

 

 4 

тактів  

 Потрійний 

pirouette en dehors з 

4 позиції ніг. 
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Р
о

зв
’

я
зк

а
 

  Поза Attitude з 

правої ноги у 

ракурсі epoulement 

croise 

 

Комбінація № 1. 

1-2 такти: Grand rond de jambe en dedans (двічі). 

3-4 такти: Поворот soutenu. Руки на ІІІ позиції. 

5-8 такти: Повторити рухи 1-4 тактів. 

9-й такт: Grand rond de jambe en dedans. 

10-12 такти: Два pirouette en dehors на лівій нозі. 

13-й такт: Sisson ferme в позу I arabesque. 

14-16 такти: Легкий біг у напрямку 8 точки. Завершити у позу ІІ 

arabesque. 

Комбінація № 2. 

1-4 такти: Три pirouette en dehors на лівій нозі. Третій pirouette en dehors 

подвійний. 

5-8 такти: Повторити рухи 1-4 тактів. 

9-12 такти: Повторити рухи 1-4 тактів. 

 

Варіація Нікії з балету «Баядерка». Музичний розмір 3/4. 1 частина 

 

Архітек 

тоніка 

Малюнок танцю Кільк

ість 

тактів 

Хореографічний 

текст 
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Е
к

с
п

о
зи

ц
ія

 

  Поза Epoulement 

croise вперед з 

правої ноги. 
З

а
в

’
я

зк
а

 

 16 

тактів 

Виконання 

комбінації № 1. 

 

Р
о
зв

и
т
о

к
 д

ії
 

 12 

тактів 

Виконання 

комбінації № 2. 

К
у
л

ь
м

ін
а
ц

ія
 

 4 

тактів  

 Потрійний 

pirouette en dehors з 

4 позиції ніг. 

Р
о
зв

’
я

зк
а

 

  Поза Attitude з 

правої ноги у 

ракурсі epoulement 

croise 
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Комбінація № 1. 

1-2 такти: Grand rond de jambe en dedans (двічі). 

3-4 такти: Поворот soutenu. Руки на ІІІ позиції. 

5-8 такти: Повторити рухи 1-4 тактів. 

9-й такт: Grand rond de jambe en dedans. 

10-12 такти: Два pirouette en dehors на лівій нозі. 

13-й такт: Sisson ferme в позу I arabesque. 

14-16 такти: Легкий біг у напрямку 8 точки. Завершити у позу ІІ 

arabesque. 

Комбінація № 2. 

1-4 такти: Три pirouette en dehors на лівій нозі. Третій pirouette en dehors 

подвійний. 

5-8 такти: Повторити рухи 1-4 тактів. 

9-12 такти: Повторити рухи 1-4 тактів. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Дослідження з теми «Сучасне балетне мистецтво в умовах світової 

інтеграції» свідчить, що у ХХІ столітті відбуваються неординарні, 

сміливі постановки з оновленою лексикою, цікавими формами, синтезом 

класики і модерну. 

Інтеграційні процеси засвідчують, що оновлення хореографії не 

обов’язково повинно бути опосередкованим. Можливості, відкриті перед 

вітчизняними хореографами-постановниками, вели ініціативних, 

творчих фахівців балетного театру до нових ідей, нових тенденцій, зміни 

канонів і трафаретів у сучасних постановках, переосмислюючи нові 

естетичні принципи. 

Модернізм, модерн-танець, джаз, фолк-модерн, вуличні стилі, 

постекспресіонізм збагачують форми пластичні і лексику сучасної 

хореографії. 

Дослідження нашої теми знайшло своє відображення у творчій 

діяльності здобувачки. 

Як вітчизняні, так і зарубіжні балетмейстери сміливо оновлюють 

класичний репертуар (Альберто Алонсо). 

Розширюються універсальні якості, напрями і технології балету.. 

Аналіз вітчизняної сценічної хореографії свідчить, що зміни форм 

хореографічного мистецтва відбувається у загальноєвропейському 

контексті, але має свої характерні особливості (відмова від традиційних 

форм, еталонів класичного танцю тощо). 

Практика сьогодення засвідчує, що існують два напрямки 

розвитку класичного балету: традиційний (оновлене прочитання 

класики) та нові балети (нова лексика, техніка; нові засоби художньої 

виразності, новаторська режисура, нетрадиційний підхід до сюжету 

композиції). 
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Робота не вичерпує усіх питань означеної теми, подальшого 

культурологічного дослідження потребує розгляд діяльності 

балетмейстерів, режисерів балетних вистав тощо. 
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